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Magyar 
gyermeknyaraltatás

Irta: SCOSSA DEZSŐ.

Hál’ Istennek van már ilyen is. 
Tavaly még csak 'kísérleteitek vele, 
az idén már tömegesen mentek a 
főváros szegény gyerekei az Alföldre, 
Dunántúlra, Blikkbe, Mátrába, Hor- 
tobágyra. A főváros, az Alföldi Ma­
gyar Közművelődési Egylet s más 
hasonló egyesületek gondoskodásá­
ból mentek, amelyek évek óta kísér­
leteznek, hogyan is lehetne és kellene 
megszerettetni a magyar gyereket — 
itthon is. Mert hogy megszerették 
őket a jószivü hollandusok, svájciak, 
belgák, azt lépten nyomon látjuk, 
mikor egész vonatokra való magyar 
gyereket szednek össze nálunk a 
városok pincelakásaiban, a levegőtlen 
bérkaszárnyákban, a koldus szegény­
ségében — és viszik nem hetekre, 
de hónapokra, évekre, a maguk sze­
rencsés, napsütötte hazájukba. És 
látjuk, hogy a mi gyermekeink ugyan­
csak megállják ott a helvüket, mert 
áradozó leveleket Írnak, hogy milyen 
jól megy a dolguk, mi mindent kap­
nak ajándékba : ruhát, cipőt, fehér, 
nemüt, játékot. Mikor aztán haza­
kerülnek, alig ismer rájuk az anyjuk, 
megerősödnek, meghíznak és igy el 
vannak látva minden jóval. Azután 
onnét jönnek a levelek, azok a jósá­
gos levelek, akik ott az idegenben 
gondjukat viselték, hívják vissza a 
Pistát meg a Juliskát, mert hogy 
nélkülük üres a ház. Édes Istenem, 
csoda-e, ha a szivükhöz nőnek a mi 
bátor, egyenes lelkű, szembenéző, 
őszinte, ügyes, kedves gyerekeink, 
akiknek nótái, játékai, mindenhez 
értő készsége betöltötte a házukat 1 l 
És a gyerekek is visszavágynak, I 
hiszen ott mindent kaptak, itthon i 
meg csak a szegénység, szükség foj­
togatja a lelkűket, nem gondol velük 
senki.

Ejnye, ejnye, bizony nem jó volt 
ez igy. Hiszen szép, szép az idege­
neknek ez a szeretete, de hát onnét 
nem hoznak ugyan haza magyar 
nemzeti érzést, szellemet és talán 
csak azt a szomorú tapasztalatot, 
hogy itthon kiapadt, elfonnyadt már 
az irántuk való szeretet forrása. Hát 
bizony szomorú volna, ha igy lenne! 
Azok a jótékony egyesületek hát 
addig-addig puhatolóztak, mig itt is, 
ott is szives készséget találtak egy­
két ványadt, városi vérszegény isko­
lás gyerek két hónapi nyaraltatására. 
Nosza, amint hire futott, akadt 
mindjárt több jótét lélek is: nagy 
és kisbirtokosok, tanyai gazdák, ipa 
rosok, kereskedők, tanitók s egy­
szerre csak száznál is több szegény 
magyar gyermek töltötte a ^nagy 
szünidőt üdítő, erősítő környezetben 
és lubickolt a Tiszában, játszott az 
Alföld homokjain, itta az igazi jó 
magyar tejet s két pofára jóllakha­
tott a pompás gyümö'csből, amit a 
magyar nép érlel. És mire viszrake 
rültek, lesülve, mint a zulukafferek, 
megváltozott a nyelvük is, a lelkűk 

is. Magyaros zamat, temérdek is­
meret, a munka megbecsülése su­
gárzott minden ténykedésükből — 
a magyar lélek áthasonitó ereje 1 
Az idén már több száz gyerekünk 
vakációzik magyar családoknál, ma­
gyar vidékeken.)

És ez keli nekünz, nem kozmo­
polita szellem, amivel úgyis tele 
van irodalmunk, művészetünk s ami 
még népdalainkat is megfojtással

Esnek az árak
Buda pts', julius 22. A korona 

stabilizálása óta 22—25°/o al, egy 
év óta 7 2°/o-al estek az árak Ma­

Veszedelmesen dagad a bácskai árvíz
Újvidék városa katasztrófa előtt áll

Btlgrdd, julius 22. A Dana dél­
bácskai szakaszán ismét válságosra 
fordult a helyzet. A Mosztonga patak 
áradása katasztrófáiig következmé­
nyekkel járhat. Bácskörtvélyes és 
Mosztonga között a víz több kilo 
méteres szakaszon zuhan alá 25—80 
cm. magasságban és veszélyezteti 
BácsnUas, Bacsvajszka és Tarnye 
községeket. A víz Vajszka községbe 
már behatolt. Az ár Bicsordasnál 
irányt változtatott és a szerb Mi'e- 
tics felé megint igen veszélyes a 
helyzet. Ternyénél a Mosztanga vize 
85 cm re emelkedett. Palona község 
északkeleti részén száz ház került 
viz alá. Éjszakai jelentések szerint 
az áradat Bicsordasiál már

áttörte a töltést
úgy, hogy a hatóságok elrendelték 
Bacsordas, Vajszka és Bácsujfalu 
kiüritísH, a lakosság fazonban nem 
akarta otthagyni, házait, úgy, hogy 
csendöri beavatkozás vált szüksé 
gessé.

Poincaré fáradozik a francia kormány 
megalakításán

A baloldali radikálizmus bukása - Óriási izgalom
• Franciaország-szerto

Pdris, julius 22. A Herriot-ton- 
mány bukása körül az utcán leját­
szódó forradalmi jelenségeknek éjjel 
fél 1 órakor viharos záporeső vetett 
véget, mim a fenyegető magatartást 
tanúsító tömeg szétoszlott. Harriot 
igy is csak egy

meilékkapun mert kiosonnl, 
hegy lemondását bejelentse Dou- 
mergue elnöknek.

A köztársaság elnöke sokkal gyor­
sabban oldotta meg a kormányvál­
ságot, mintsem azt általáean vár* 
ták. Az uj kormány megalakítására 
iránvuló tárgyalások már tegnap a 
késő’ éjszakai órákban megkezdődtek. 
Doumergue előbb a szenátus elnö­
kével és a kamara alelnökévol ta­
nácskozott, majd éjszaka

Poincaré! Ságéhoz hívta és meg­
bízta az ni kormány megaiaki- 

láiávai.

fenyegeti. Szeretném az egész ifjú­
ságot magyar nyaraltatásra küldeni 
és szeretnék minden magyar asz 
szonynak kezet csókolni, aki a mi 
gyerekeinket a hé-ába fogadja, min­
den jóval ellátja s miközben ver­
senyre kel a részben, hogy ki tudja 
jobban felhizlalni a nyaraló gyere- 

I két, — nem is tudja talán, hogy 
l milyen szolgálatot tesz ennek a 
I szegény magyar hazának !

Magyarországon
gyaromágon. A mostani árak már 
esek 6 4%-al vannak a békeparitás 
felett.

Az áivizveszedelem komolyságát 
fokozza az a körü’mény, hogy a viz 
a Mo’ztanga kiáradása esetén Hód 
ság Zobrőtön és Szorbkereszturon 
keresztül a Ferencz József-csalornálg 
ha’adhat és ebben az esetben

Újvidék feltétlenül vls alá kerül. [ 
Veszélyes a helyzet Gombosnál is, ' 
ahol a Sonta Gombos közötti vasúti­
töltést akarják megerősíteni. Gom­
bos községben eddig kb. ízáz ház 
került viz alá.
Vukovárt elöntötte*az ár

Újvidékről jelentik: A Duna ismét 
15 cm.-et áradt. Zomborból és Vu- 
kővárról érkezett jelentés szerint a 
folyam ismét olyan gyorsan árad, 
hogy

elöntéssel fenyegeti az egész 
Bácskát.

Vukovár mellett a viz áttörte a 
töltést és behatolt a városba. Az 
árad4 100 házat, néhány utcát, 
köztük a Fő-utctt is elöntötte.

| Poincaré a megbízást elvállalta és a 
szenátusba ment, ahol több politikai 

■ személyiséggel tanácskozást folyta- 
tolt. A kamera folyosóin hire jár, 
hogy Poincaré elsősorban Brtand, 
Tardleu és Sátrául közreműködé­
sére 'számit. Poincaré valószínűen 
első intézkedésül oz 1926. évi adók 
felének azonnali behajtását fogja el­
rendelni.
Poincaré programmja
Poincaré elve a legszigorúbb taka- 

rékosság. A 15 ttgu minisztérium 
helyett 7 tagú direktóriumi kormányt 
akar alakítani és

a jobboldalra támaszkodik, 
de ragaszkodik a német barát Brland 
külügyminiszterhez. Pénzügyminisz­
ter maga Poincaré lesz és az a 
tetve, hogy a frtneia bank volt kor­
mányzóját szaktanácsadóul veszi 
magához. Pikáns fordulat, hogy

Poincare Harriot-t is felszólította, 
hogy lépjen be kabinetjébe. Politi­
kai körökben kedvezően Ítélik meg 
Poincare vállalkozását. Belpolitikai 
szempontból a kormányváltozás első 
következménye az lesi, hogy a 
kamarában

a baloldali pártok végképpen 
elvesztik tollúinkat.

Poiccaré ma fogadta az egyesült 
köztársasági parlamenti csoport kül­
döttségét. A csoport, mely nemzeti 
uniónak nevezi magát, 300 taget 
foglal magában, a megbeszélő] 
eredményéről a kiküldöttek azt mond­
ták, hogy Poincarenak eltökélt szán­
déka a kormányt megalalitani és
csupa megnyugtató kijelentést tett 
mindazokról a kérdésekről, melyeket 
elébe terjesztettek. Elsősorban .ki­
jelentette, hogy a kormány be fogja 
bizenyitani az országnak, hogy 
egyes egyedül abból a célból ala­
kul', hogy a haza javát szolgálja. 
A megbeszélés után Poincare tájé­
koztatta a köztársaság elnökét ed­
digi tárgyalásainak eredményéről.
Zavargások Parisban
Párls, julius 22. Tegnap este igen 

sok külföldi hagyta el a várost. Aa 
idegenek távozásának oka az, hogy 
az esti órákban főként amerikaiak­
kal és spanyolokkal telt gépkocsit 
a munkások megtámadtak.

50 tfintetőt letartóztatlak-
Egy menü ára 70—100 frank. Aa 

utcákon rengeteg koldus tanyázik. 
A forrongó Parisban ,ba i'iddokat 
akarnak emelni. A baloldali kép­
viselőket inznltálják és éljenzik Poin­
caré miniszterelnököt, aki állítólag 
a teljes diktatúrára tör. Vaillant- 
Couturler kommunista képviselőt 
megverték s a szélső radikális Hu* 
manité egyik szerkesztőjét a tömeg 
véresre verte. A tüntetőknek azt a 
részét, amelyik az Elysée elé vonuD, 
11 órakor a lovasrendőrök szét­
verték.
Viharos pánik a romló 

frank miatt
Páris üzletei a frank bukása óta 

hihetetlen mértékű forgalmat bonyo 
litanak le, mert a lakó»ság minden 
rétege igyekszik az egyre értékte­
lenedő pénzét bevásárlásokkal biz- 
tositanl.

A pánikszerű hangulat tovább 
tart. Ma reggel nagy tömegek gyü­
lekeznek a bankok előtt, hogy be­
téteiket visszaköveteljék.

Az uj kabinet
Párls, julius 22. Poincaré este 6 

óra tájban felkereste a köztársasági 
elnököt, hogy jelentést tegyen neki. 
Utána igy nyilatkozott aa újságírók 
előtt: Tarácskozásaimat befejeztem. 
Holnap délelőtt a köztársasági elnök 
elé terjesztem a kormány összeállí­
tására vonatkozó javaslataimat és 
ezután fogok majd dönteni.

Valószínűnek tartják, hogy a ka­
binet tagjai testnek : Poincaré, Sira­
tnék, Bocinovszky, Sirraul, Marin, 
Painievé és Barthou.



— Míiljkár ellen legnagyobb meg­
óvó éi beraktározó vállalat Végh 
Gyula Ferenc Jósirf ut 4.
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Nemzetközi tanulmányút 
Németországba

(A Hajduföld tudósítójától.) A vá­
rosok kongrestzusa kezdeményezé­
sére szeptember í-től 10 ig nemzet­
közi tanulmányutat rendeznek a 
németországi városokba. A tanulmány­
utón résztvehetnek az európai vá­
rosok képviselői, összesen negyven 
ember Magyarországból,

Debrecenből nyolc.
A városok kongresszusa megke­

resést intézett Debrecen városhoz is 
a tanulmányúton való részvétel 
ügyében. A tanács azonban azon a 
a véleményen volt, hogy mivel a 
Programm szerint csak kisebb német­
országi városokba látogatnak el a 
tanulmányút alkalmával, emiatt ab­
ban nem vesz részt.
gassBEsac1 ■ ■ u/ga ,,.j.=sss= ...'S

Abulgár király eljegyzése
Budapest, julius 22. A Westmins­

ter Gasette jelenti mai számában, 
hogy Boris bulgár. király eljegyezte 
Giovanna hercegnőt, az olasz királyi 
pár 18 éves leányát. (4 Hajduföld tudósítójától) Az 

Egyesült-Államok elnöke most szen­
teltette a Civil Aviation 8ttl-i, az 
amerikai aviatikái törvényt, amely • 
állami felügyelet alá helyezi a ke­
reskedelmi légij áratokat.

A törvénytől, amely évekig tartó 
vajúdás után született meg, az ame­
rikai kereskedelmi légi hálózat ro 
hsmos kiépítését várjak.

Ba mindössze 866 kereskedelmi 
repülőgépe van Amerikának.

Ez a szám az óriási távolságok mel 
lett elenyésző. Hosszutávu repülőjárat 
alig van és a Ntw-york—san-fran- 
ciscoi postajárat az egyetlen impo­
záns aviatikái intézmény, amit az 
Egyesült Államok felmutat.

A változott idők szele azonban ma 
már érezhető Amerikában és

óriáti erőforrások állnak készen­
létben a légi közlekedés kiépí­

tésére,
mihelyt a kommerciális fejlődés meg-

Gazdat cserél ;
az Arany Bika ;

(A Hajduföld tudósítójától.) Év ‘
tizedek óta béreli már a Németh és 
Kovdcs-cfg a dtbrtc'ni hires Arany 
Bika nagyszállót ős vendéglőt s épen 
ezért élénk csodálkozást kelt már 
napok óta aa a hir, hogy a Németh- 
család

megválik a Bika bérletétől.
Ugyanis Fónagy Béla nemrégiben 
béremelést kért Némethóktől, amit 
Ők nem voltak hajlandók megadni, 
inkább felmondták a Bika bérletét. 
A felmondást az Arany B.ka rt. el 
is fogadta s megtette a lépéseket a 
Bika bérbeadására.

Több bérleti ajánlat érkezett be, 
amelyek között komoly tárgyalás 
alapját képező ajánlat is volt s igy 
az uj bérletre vonatkozólag megin­
dultak a tárgyalások, amelyek már 
eredményre is vezettek, amennyiben 

megtörtént a véglegei megálla­
podás az uj bérlőkkel.

Az uj bérlők közül Láng Sándor 
régi vendéglős .fogja az üzemet ve- 
zetni, aki jelenleg is nagyobb ven­
déglői üzemet tart fenn.__________

A Nagyerdőben talált i 
kuruckorbeli pénz­

lelet sorsa
(A Hajduföld tudósitójótói.) Hirt 

adtunk annak idején arról, hogy a 
nagyerdei klinikai telepen do'gozó 
munkások a múlt év novemberében 
108 nagy muzeális értékű, kuruc­
korbeli pénzleletre bukkantak, ame­
lyet Zoltay Lajos muzeumigazgató 
a tanács utasítására a városi mu­
seum éremgyüjteményében helyezett 
el, a pénzügyminiszter utólagos jó­
váhagyása reményében.

A pénzügy minisztertől a tanács 
feliratára most érkezett le az érte­
sítés, hogy a leletet

aem helyezhetik el a városi an- 
seamban,

mert az az állam tulajdona és fel­
szólította a várost, hogy a 108 péna- 
darabot haladéktalanul adja át az 
állampénztárnak. — Egyetlen mód 
mégis van rá, hogy a lelet a város 
birtokában maradjon s ez az, hogy 
az érmeket

a líri-wateuabai helvesiék el.
A tanács most ilyen értelemben 

intézett felirati kérelmet a pőmügy 
és a kultuszminiszterhez.

Százötvenkét növényt nem telepítettek 
át az uj Füvész-kertbe

A Kollégium kára 4 millió 300 ezer korona
(A Hajduföld tudósítójától.) MÄg 

a Déri museum építésének megkez­
dése előtt, amikor a Füvész-kertet 
telepítették át, tekintélyes kár érte 
a Kollégiumot, amennyiben

sok Görény elpasitdt
s nem kerülhetett át aa uj Füvész- 
kertbe.

A Kollégium emiatt panaszt tett 
a városnál s a tanács utasította 
Pohl Ferenc főkertőszt, hogy vizs­
gálja meg az ügyet s tegyen róla 
jelentést. A csütörtöki tanácsülésen 
Pohl Ferenc elő is terjesztette je­
len ését s megállapító'ta, hogy ös­
szesen

152 darab növény, fnlnyomőrési-

ben fa hiányslk, 
amelyeket aa építkezés miatt ki 
kellett vágatni s igy nem lehetett 
áttelepíteni. A Kollégiumnak ebből 
szármázó kára 4 millió 300 ezer 
korona.

A tanács tudomásul vette a jelen­
tést és utasította a számvevőségei, 
hogy a kártérítését — 4 millió 300 
ezer koronát —

utalja ki a Kollégiumnak.
A további kifogásokra, hogy az üveg­
ház körül nincsen járd?, stb. a 
tanács kijelentette, hogy annak ide* 
jén megtette a szükséges íntézke- 

! déseket s igy öt semmi mulasztás 
I nem terheli.

Negyvenszemélyes légi pulimannok 
New-York és San Francisco között

Háromezer mértföld egy nap alatt
indul.

Anthony H. G. Fokker, a holland 
repülögépgyáros, aki Amerikába te­
lepedett és már polgárságért is fo­
lyamodott, tartogatja az első avia­
tikái meglepetést Amerika számára. 
Ez a meglepetés egy olyan óriási 
repülőgép, amely

35—40 utast tud szállítani min­
den kényelemmel, halófülkékben.

Nvwyork és San Francisco között 
közlekednék ez az aeroplán-óriás és 
a háromezer mérföldnyi távolságot 

busz harminc óra alatt repülné be. 
A gép előmunkálatait az amster- 
daini Fokker-gyárban végezték. — 
Konstrukcióját titokban tartják. Be­
osztása a Pullman kocsikhoz fog ha­
sonlítani. Legalább

három motorja lass,
de lehet, hogy több. Eddig a három 
motoros gép volt a legnagyobb. Ilyen 
volt Byrd kapitány gépe is, amely- 
lyal az északi pólusra repült.

A város vlzgyógylntézet céljaira 
bérbeadja a Füvészkert-utcai bérház 

szuterén helyiségeit
Az átalakítás 200 millióba kerül-Ötven millió 

az évi bér
(A Hajduföld tudósítójától.) A | szoba, az iszapfürdő és a szénsavas 

Füvészkert-utcai városi bérpalota i fürdő.
relyiségeinek bérbeadása alkalmával .
— miit ismeretes — dr Szósz Adolf 
nyug, katonaorvos azt azt az aján­
latot tette a tanácsnak, hogy a bér­
palota szuterénjét alakítsák át egy 
modern vizgyógyintézet céljaira, ame 
lyet ő bizonyos feltételek mellett 
hajlandó bérbevenni.

A tanács akkoriban utasította a 
műszaki ügyosztályt, hogy az átala­
kítás költségeire vonatkozóan ké­
szítsen részletes költség vetést. Ez 
már el is készült s csütörtökön fog­
lalkozott vele a tanács.

A műszaki ügyosztály jelentése 
szerint az átalakítás 

nyolcvanba millió koronába 
kerti,

viszont a padlók építésénél 19 mil­
lió koronát lehet megtakarítani más 
anyag felhasználása mellett. Az át­
alakítási terv szerint a földszinti 
helyiségekben tölgyfapadlót építenek, 
a pincéket pedig térrlaalapokkal lát 
ják el s itt lesz a

Zander-In léiét.
A falakra mindenütt vízmentes 

szigetelőket helyeznek. A földszinti 
helyiségekben lesz a rendelő, kezelő-

Azoknak az átalakításoknak e költ­
sége, amelyek még ezeken kivül 
még szükségesek, fedezetet nyer a 
bérbe nem vett bolthelyit égeket la­
kásokká alalakitó tervézet terhére. 
Ezenkívül a portálék helyére min­
denütt ablakok kerülnek és ezeket 
tojüvegekkal látják el. Ezek az át­
alakítások

130 millió koronába kerülnek
s igy összesen körülbelül 200 millió 
korona szükséges a helyiségek ót- 
a'akitdsához.

A tanács tudomásul vette a jelen­
tést és elhatározta, hogy a kért he­
lyiségeket évi ötvenmillió korona bé­
rért kiadja vlzgyógylntézet céljaira 
dr Szász Adolf és Borbély Miklós­
nak, akik viszont kötelezik magukat 
arra, hogy a vizgyógyintézetet

10 évig Illemben tartják
s ennek biztosításaképpen 100 mil­
lió korona erejéig lekötötték a város 
részére berendezésüket.

1929 julius 23.

Az oláh regátban ii 
kiöntött a Duna

(A Hajduföld kolozsvári íuíősltó- 
jóiol.) Büki resti jelentések szerint 
a Duna vize a regáti részeken I« 
veszedelmesen megdagadt. A ki­
kötőkben felhalmozott áruk 
részét elszállították. Viasci-me. 
gyében

200 hektárnyi szán'ólöld vli 
alatt fekszik.

Az Averescu-kormány az árvíz- 
okozta károk megszüntetése érde­
kében országos bizottságot szervei, 
melynek elnöke Stoinescu ezredes, a 
kabinetiroda főnöke lesz.

Hog 

nein

A Debrecen-Nyirbátor 
közötti sinautójárat 

menetrendje
(A Hajduföld tudósítójától.) a 

Debrecen—Nyírbátor közötti sin- 
autójárat, mely

Julius 23 án 
lép életbe, a következő menetrend- 
del köziéi élik:

Az első slnautó indul Debrecen­
ből 7’27 ór»kor. A Gizdasagi Aka­
démián 7 53, Hajdusáwsonon [8’07, 
Nyiradonyon 8'30, Nyirmihálydin 
8 40, Nyirbogáton 8 56 keresztül 
Nyírbátorba érkezik 9’08 órakor.

A második járat indul Debrecen­
ből 2204 órakor indul. Gaz . Aka­
démia 22 30, Haj dúsára so a 2244, 
Nyiradony 23 07, Nyirmiháiydi 2316, | 
Nyírbogát 23'32, Nyírbátor 23'44. | 

Visszafele'. Nyírbátor 509, Nyír- ' 
mihálydi 5 37, Nyiradony 5'46, | 
Hajdusámaon 6'10, G»zdasági Aka- 1 
démia 6'10, Debrecen 6 50. Máso­
dik járat'. Nyírbátor 15'38, Nyit- j 
mihálydi 1606, Nyiradony 16'15, \ 
Gazda-ági Akadémia 16'15, Deb- j 
récén 17'19. |

A sinautók a debreceni MÁV, j 
pályaudvar előteréről indulnak.

Előkészületek 
a mohácsi csata 

évfordulójára
(A Hajduföld tudósítójától.) A mo- I 

hácsi csata 400 ik évfordulóját | 
augusztus 29 ős 30 án tartják meg . 
nagyszabású országos ünnepségek | 
keretében. Az ünnepségekkel kap I 
csolatban a városok kongresszusa is ■ 
a Magyar Történelmi Társulat el- | 
küldte Debrecenbe is a programme« 
s a meghívóban annak az óhajának 
adott kifejezést, hogy jó volna, ha 
a városokat az ünnepségeken

magok a polgármesterek kép­
viselnék.

A programra szerint a küldöttségek | 
augusztus 28 án indulnak Mohácsi» f 
a Pal’fy-téri hajóállomásról a Do®* | 
Gözhajózási Társaság hajóján. Más- | 
nap, augusztus 29 én reggel 

ünnepélyes gyássistentlsileHt 
1682, >

majd ezután nyitják meg az őrs»»* I 
gos ipari kiállítást, amelynek 
tekintése után közebéd lesz. | 

Debrecen városát — értesülést»®* I 
sze int — a városok kongresszus s 
ős a Történelmi Társulat 6h*Jwl j 
engedve, dr Magoss György P°'8 ’ I 
mester fogja képviselni az ünnep' 
sédeken. __ i
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A NYOLC ESZTENDŐS BŰNTÉNY
Hogy jutott el Oroszország a cári uralom lezüllesztésén keresztül a bolsevizmusig — A 
nemzetközi zsidóság szerepe a cári birodalom felbomlasztásában — II. Miklós cár — Rasputin 

Gregor üzélmei -- Kerenssícy és Miljukov — Lenin, Trockij és Zinovjnv diktatúrája
Irta : Gregor dr orosz egyetemi tanár

A BEidó Trockij, a lengyel Dé- 
ierszhinszki, a lelt Lazisz és Peters 
(s as cross Morosz teremtették meg 
a híres Cseká-t. A Cseka szó nem­
csak orosz megrövidítését jelenti a 

Rendkívüli bizottság az ellenforra­
dalom leküzdésére* elmen alakult 
bűnszövetkezetnek, hanem Cserep 
Szpiridovics tábornok megállapítása 
szerint

zsidó nyelven állatölést jelent.
Ezek a nevek a világtörténet lap­

jain örök időkre a leggyalázatosabb 
orgyilkosok nevei gyarént fognak 
szerepelni. A legvéresebb keresztény­
üldözések Tiberiusz vagy Néré alatt 
c,ak gyerekjátékok amellett a bor­
adom mellett, amit a Cseka produ­
kált. A könyveknek egész sorozata 
— dokumentumokkal és fotográfiái 
bi. onyitékokkal —? jelent meg a 
Cseka borzalmairól és mégis kétel­
kedik az elbeszélések igazságában a 
demokráciától beteg, a ssociálismus- 
tói elbutult, a kommunizmustól meg­
fér özött európai közvélemény; az 
emberi lelkiismeret visszaborzad és 
nen tudja elhinni, hogy lehetséges 
a XX. században ilyen eldurvulás.

Amit Octave Mirbeau Le jardin 
des supplices (A gyötrelmek kertje) 
citnü regényében leír, borzalmas va­
lósággá vált.

Ha a vörösek egy várost meg­
szálltak, a csapatok élén kínai 
szabad harcosok mentek, akik a 
fenntnevezelt könyv valamelyik 
iitózatos kínzását azonnal al­

kalmazták.
Túszokat fogtak össze, tudniillik 

jól öltözött embereket (sok, akkor 
még jól öltözött munkás esett első 
sorján áldozatul), levetkőztették a 
szerencsétleneket, hogy a ruháza­
tuk, amely a hóhér tulajdonába ment 
át, be ne szennyeződjék vérrel. A 
megölendő áldozatnak a testére üres 
virfgcserepet erősítettek, amelybe 
egy éhes patkányt tettek. A virág­
cserép nyílásán keresztül

tüzel vassal kinoaták a pat­
kányt, amíg az kínjában keresz­
tül rágta a szereacsé'.len áldo­

zat beleli.
Ha fehér tiszteket fogtak el, ak­

kor a vállzsinórzatot odaszegezték a 
vállhoz, az ágyékuknál olyan formán 
hasi'ottak ki szíjakat, hogy az agyon- 
kinzottak huszároknak látszódjanak, 
azután hátul a nyakuknál bevágtak 
és egy különös fésűvel lassan le­
húzták a bőrt . . . Embereket sor­
ban fölállítottak, egyik kezüket az 
aszta hoz szegezték, a csuklónál 
körten lemetszették a bőrt, a kézre 
fővé, lobogó vizet öntöttek és azután 
lehúzták a bőrt — ezt keztyükészi- 
tí-nek nevezték. Minden kinzóka- 
marának megvolt a maga speciális 
hóhérnöje erre a célra;

mindig zsidó, vagy lett nő, akik­
nek Dóra, a keztyükéizilö, vigy 
Rói. z a kertyükóizitö volt a 

neve.
A moszkvai bttntetötőrvényszék- 

nek ma is egy zsidónő az elnöke : 
Anja Olusmann, aki különös kedv­
teléssel mondja ki a halálos ítélete­
ket. Az újságírók előtt kijelentette, 
hogy nagyon szereti a zenét és a 
parfümöt, mert ezek kellemesen el­
terelik a »nehéz munkájától**.

Embereknek a fejét üllőre tették 
és egy nagy kalapáccsal lassan szét­
nyomták s azok, akikre holnap

ugyanaz a sors vari, jelen voltak a 
kivégzésnél és nekik kellett a kopo­
nyaszilánkokat és az agyvelőroncso- 
kat összegyűjteni. Vorones püspökét 
élve bedobták egy nagy katlan vizbo, 
megfőzték és

a szerzeteseket felvont piszto­
lyokkal arra kónyszeritették, 
hogy egyonek ebből a levesből- 
Papi méltóságoknak kiszúrták a 

szemét, kivágták a nyelvét, levág­
ták a fülét és aztán elevenen elte­
mették, vagy felvágták a hasát, a 
két végét egy távirócszlophoz szö­
gezték és a szerencsétlent korbács­
ütésekkel arra kény szeritették, hogy 
az oszlop körül fusson, mig a belek 
az oszlopra tekerődztek s az áldozat 
hörögve összeesett.

Tengerésztiszteket forró gőzben 
megöltek, lábukra nehéz tárgyakat 
kötöttek és ledobbták a mólóról úgy, 
hogy a viz alatt himbálódió hulla­
erdőket alkottak, Wirén tábornoknak 
Kronstadtban levágták mind a két 
karját és igy vezették az utcákon 
keresztül, amíg aztán kegyesen meg­
ölték.

Embereknek égő cigarettával éget­
ték ki a szemét s azután lassan tű­
zön elégették az áldozatot. A fejet 
valami csavarszerkezettel szétnyom­
ták, vagy fogorvosi eszközökkel ke­
resztül fúrták. Lefürészelték a ko­
ponya tetejét és arra kény szeritet­
ték az áldozat mellett állót, hogy

egye meg az agyvelőt és azután 
neki fűrészelték le a koponya 

felsőrészét.
Egész családokat tartóztattak le 

és a szülőiket kínozták a gyermekek 
előtt (s fordítva. Üres hordókba 
szegeket vertek, élő embereket tettek 
a hordókba és gördítették a hot 
dókat. Embereket elevenen temettek 
el, a fehér hadsereg nyitotta ki a 
tömegsírokat, a hullákat a leglehe 
tétlenebb helyzetekben találták, ír 
tózatos halálküzdelmet vívtak a ful­
ladással.

Nagy szekrényeket félig oszlás­
nak indult hullákkal töltöttek meg, 
azután élő embereket tettek a szek­
rénybe, amelyet leszögeztek ; a sze­
rencsétlen áldozatnak szabadságot 
Ígérlek, ha barátjaloak a cimét 
közli, de

ha közölte is, szabadság he­
lyett eltemették élve 1

Éj mindezt a borzalmat a demo­
krácia nevében körették el, a pro­
letariátus javára és a kommun'sta 
ideálok megvalósítására 1

A kínzó hóhérlegények annyira 
mentek, hogy saját újságjukban kö­
zölték a halálra kinzottak neveit és 
a kinzás kegyetlenségét állami szük­
ségletnek nyilvánították.

Ezeket a rémségeket megerősí­
tette rgy sammieselre se jobboldali 
lapjak, a Berliner Tageblattnak a 
tudósítója jis, Hins Torst 1918 ban 
Warum raspelt das Süssholz ? cimü 
müvében. A német Antalt zebasti 
hercegnő, mint IL Katalin cárnő el­
törölte a kínzást, 125 évvel később 
a nőpboldogitó kommunisták ismét 
alkalmazták, mint szociálista állam- 
e ja közt. Hiába, a világ halad!

Éj a vén, gonosztevő Európa 
mindezt nyugodtan végig nézte és 
hallgatott, mert ha a szomszéd háza 
ég, ingyen kapjuk a világítást a 
d'plomaeiai skatjátékhoz, amelyet ha­
mis kártyákkal játszunk I

M'g a kommunista forrásokat is 
— ha le'eplezik a moszkvai hazug­
ságokat —, agyonhallgatják, igy 
Friedrich Mink n'met kommunistá­
nak Rüte-Russlands Not (Lipcse 
1920) cimü könyvét. A szerző jól 
birja az orosz nyelvet, neu lehetett I 
az orránál fogva vezetn:, maga akart 
meggyőződni a szovjet földi piradi I

A szerb király Princlp szövetségese volt 
Diplomáciai konfliktus Németország és Szerbia 

közbtt
(A Hajduföld tudósítójától.) A 

Kriegsschuldfrage citnü bor.ioi folyó­
irat legutóbbi számában azt, állította, 
hogy Sándor szerb király trónörökös 
korában

be volt avatva a Ferenc Ferdi­
nand trónörökös elleni m erény- 

leibe
és ismerte a merénylőket is. A köz­
lemény megjelenése után a berlini 
jugoszláv követ erélyes retorziót kér 
a cikk szerzőjével szemben a német 
kormánytól. Stresemann kijelentette, 
hogy a jelenlegi törvények alapján

Az angol zászló nem lenghet 
tiszteletreméltóbb helyen, mint 

a magyar cserkésztáborban 
Hampton lord búcsúja a cserkészektől. Mohan Sinha Mehta 

hindu főcserkész látogatása Megyeren
(A Hajduföld tábori tudósítójá­

tól.) A megyeri nagylábor homokos 
területén javában folynak a verse­
nyek. Aa őrsi akadályversenyeken 
200 fin vett részt s a dán vendé­
gek alaposan kiteltek magukért. Az 
egyes táborok őrsei szerdán délután 
vonultak ki a pilisi hegyek közzé, 
ahol minden csapatnak 24 órára nj 
tábort kell ütnie. A dán és olasz 
cserkészek első segélynyújtási ver­
senyen vettek részi. Ezenkívül mo?t 
zajlanak le a famászó , vívó-, főző- 
és térképrajzolási „cserkészmunkák“ 
is több száz szereplővel.

A külföldi vendégek
Közvetlenül a nagytábor főtere 

mellett táboroznak a külföldiek. 
Ponyvasátraikat seines zászlóerdő 
övezi. Az olaszok Lanuttl mester 
parancsnoksága alatt kétszemélyes 
apró zöld sátrakban laknak. Elől- 
hátul csúcsos sapkájukkal nagy fel­
tűnést arattak. A svájciak vezére 
Ernest Trachtet berni cserkésztiszt, 
akiknek csapata négyszögletes sát­
rakban tartózkodik. Sátrukat takaró­
nak, esököpenynek. hordágynak, sőt 
fekvőszéknek is fel lehet hastnálni. 
A dánok ős izlandiak fehér sapkát 
viselnek. Berendezésük tökéletessége 
a bámulattal határos. A németek 
csaknem valamennyien szőke és szem­
üveges gyermekek, reggeltől estig a 
„Wacht am Reint“ fújják,

Hampton lord bucauja
Szerdán délután 8000 magyar fiú 

fájó szívvel búcsúzott el Hampton 
lordtól, Baden Pvwal képviselöjétő'. 
A .lóid a legnagyobb elragadtatás 
hangján emlékezett meg a nagy­
táborról, majd beszéde végén tgy 
kis angol zászlót nyújtott át Sík 
Sándornak, e szavak kíséretében: I

— „Ez a zászló egy kis része

csórnának boldogságáról.

Az Igazság keresése a legbizto­
sabb ni volt a Ctékához, a hó­

hér karjaiba vezette
és csak csoda mentette meg éj ve* 
sette vissza Németországba, ahol
mint becsü'etes embjr, beismerte 
tévedését és elfordult a pusztító tév- 
tanoktól. De mundus vuit decipi és 
ezért okosabbnak tartja, hogy a rab­
lóit szovjet- brilliánsokból egy kis 
részecskét magának kaparintson, 
minthogy részt vegyen a Szovjet el­
len folytatott becslieles harcban.

(Folytatjuk.)

nem lehet eljárni a cikk Írója ellen 
de amennyiben a szerb kormány ha­
sonló eljárásra kötelezi magát, szó 
lehet a törvénykönyv megváltozta­
tásáról.

A Ktiegs'.chuldjragekülönben rend- 
kivül érdekes leleplezéseket közöl 
Sándor királynak

Frlaolp Gavrlleval fennállott jó­
barátságáról

és politikai szövetségéről. A király 
állítólag részt vett azokon a tanács­
kozásokon is, melyek a mártír-halált 
halt magyar trónörökös megöletésé- 
hez vezettek.

nemzettmiek, melyei a ti gondo­
tokra bízok, mert úgy érzem, hogy 
nemzetem lobogója sohasem len­
gett tiszteletreméltóbb helyen, mint 
a magyar cserkésznagytábor zászló- 
rudján /“
A szavak elhangzása után perce­

kig tartó „hip-hip-hurrá- “ és éljen- 
riadalom következett, végül a kis 
magyar cserkészek Hampton lordot 
elragadtatásukban a váltakra emelték.

Vendégek a táborban
Szerdán délután Gracia Real vi­

comte spanyol követ, Durlni dl Monza 
gróf olasz követ, Pavlojf Tivadar 
bolgár követ, Cailce gróf osztrák 
követ, Klenast Ferenc svájci főkon­
zul látogatta meg a tábort. A diplo­
mata vendégeket Sebeiken Oszkár 
táborparancsnok fogadta és kalau­
zolta végig a táborban.

A külföldi diplomatákon kivül még 
egy érdekes vendége érkezett teg­
nap a cserkésztábornak. Mohan, 
Sinha Mehta, India cserkészetének 
megbízottja jött el Udoivarból, hogy 
meglátogassa a magyar jamboreet. 
A turbános hindu megbízott európai 
körúton van és hozzánk a magyar 
táborozás hírt vonzotta.
Megkezdődik a lovasverseny

Ma délelőtt zajlik le a megyeri 
tábor mellett húzódó síkságon a ver 
senyék legérdekesebb pontja : a lo­
vasverseny, amelyen 88 jelentkező 
vesz részt. Nagyszámmal képviseli 
magát a debreceni kerület Is, több­
nyire a vidéki csapatok tagja. A dél­
után fnivamán az elsősegély , Morse-, 
kerékpár-, oz egyéni atlétikai verse­
nyeket és a céllövőverseny döntőjét 
tűzték ki a programmra. A verseny- 
számokat délután 6 órakor az aré- 

' nában szinielöadds, az est leszállta 
kor p dig kerületi tábortüzek követik.
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ProL: Lunte. K»lh.; ApoilitUr

1 MmhMcM íatáwt l»luut»s«
Butinkban inkább csak a nvugaii ti- 

tun róttak kisebb esők, aboi a lehűlés 
is leginkább éretheti

Jóslat: Változékony, aránylag hűvös 
idő, helyenként esővel.

Köonthrelödési könyvtár nyitva délelőtt 
10-1 -lg, dátatln 4—7-ig.

Városé museum 9—•12-ig, 2—4-ig.
K

A Nagyur ezüstlakodalma
Vitéz nagybányai Horthy Miklós, 

Magyar írszág kormányzó ura és 
áldott lelkű felesége, jószdshelyi 
Purgly Magda csütörtökön ünne­
pelték meghitt családi kőiben há­
zasságkötésük huszonötéves forduló­
ját. A kenderest kurtában ünneplő 
kormányzó-pár méltós tgteljés és 
igaz szívből jövő tiszteletadósára 
nyolcmillió magyarnak mélységes 
imádsága száll a magyarok gond­
viselő nagy Istenéhez, hogy azt a 
sok áldást, megváltó erőt és önfel­
áldozó, hősi bátorítást százszor és 
ezerszer fizesse vissza magasztos 
életüknek. Itthon és tut, a trianoni 
Magyarország eltépe t földjein min­
den magyar szív dobbanjon össze 
közös szent, ünnfp'ő hódolatban, 
legyen a magyarság egy lélek hité­
nek magasba lendülő ereje, érezzen 
mindenki örömet, reményt és uj­
jongó boldogságot, mert a kenderest 
kúria szeretetteljes jubileumából 
ntndanny tankra áldás és vigasztaló 
szeretet sugározik.

A magyarok Ister.e tartsa mtg 
tokáig mindkettőjüket a mi szeren­
csétlen hazánk boldogulásá a.

♦
A Kormányzó és a felesége leg 

jiükebb családi körben ma flnne« 
pelte házasságának 25 éves évfor- 
íulóját. Ei alkalomból szülőfalujiban 
X9 órakor a református temp 

ünnepi istentisztet volt, 
melyen a járási hatóság élén Back 
tudor főszolgabiróval és a község 
ilőljárósága Kiss László főjegyző 
vezetésével jelent meg. Résztvettek 
a üst épségén még a községi kép- 
'iselőteslület tagjai, valamint aköz- 
éghet tartozó nagybirtokosok, gróf 
femes János és mások.

Istentisztelet után a református 
gyháa nevében szépkötésü bibliát 
diák át a Kormányzónak emlékül. 
>élelőtt 10 órakor a római katho 
kns templomban volt ünnepi isten- 
Isatelet és Te Deum, melyen az 
lőkelőségek szintén részt vettek, 
itentisatelet után a Kormányzó és 
saládja a kastély udvarán fogadta 
lenderes község lakosságát, mely­
ek nevében Kiss László főjegyző 
öszőntőtte a jubiláló házaspárt és 
község ragaszkodása jeléül kőt 

aép pálmát adott át, emlékezetül a 
iái napra. Udvözlőbeszédéböu végül 
lakosságnak azt a kívánságát tol­

mácsolta, hogy az ünnepeltek élete 
yvábbra is boldog legyen.

A Kormányzó válaszolva az üd- 
Szléere, hivatkozott arra, hogy ezt 
z évfordulót hosszú, 40 évi távoliét 
tán a saját otthonában akarta meg- 
nnepelni, legszűkebb családi kör­
én, melyhez hoazátartozandóknak 
idja szülőfalujának népét is. Jóleső 
riéssel fogadja a megemlékezést 
i a pálmákat házában a legelső 
elyen fogja elhelyerni. — Reméli, 
így gyermekei ugyanolyan szere­
lttel fogják gondját viselni a Pál­
iaknak, mint amilyen szeretettel ő 
«okát elfogadta. Ma este 10 órakor 
községi dalárda ünnepi szerenádot 

lőtt a Kormányzó tiszteletére. I

A szekérkas vesszője keresztülszurta 
kisleány fejét

bal kefével pedig tolta viaaza a ki»* 
leányt a »rekér íenékdezskájsta, ne­
hogy a lovak ösizeiugdalják. Közben 
azonban az öuzeronciolódott kaiból 
kiálló egyik

egy kétéves
(A Hajduföld tudó »Hójától) Bíró 

Bálint éi feleiége Tóth Agne» nagy- 
eciedi lakotok kózö* bázlartátban 
éltek az aitzony édeiatyjával, Tóth 
litvánnal. A napokban történt, hogy 
az öreg Tóth litván befogta a »ze 
kérbe a két lovat, hogy liaztért men 
jen a malomba. Mikor már felült a 
izekéire, a 2 évei kit Biró Marilka, 
Tóth iiiván unokája, felkéredzkedetl 
a izekérre, hogy 6 ii megy a malomba, 
mert

iterelne egy fclcsit kocsikéul.
Tóth nem tokáig kérette magát, ha 
nem ölébe vette a kiileányt é» meg­
indult a kapun kifelé.

Alig értek ki az utcára, az egyik 
ló valamitől megijedt ét felugrott. 
A rugái olyan erőt volt, hogy a ko- 
lárvesizéből font izekérkat falát ki- 
lyukaiztotta, ebbe a ló lába bele­
akadt s

a ló a kail lerántotta a siekér 
reálára,

a két ló közé. Az öreg ember, 
amennyire tőle telhetett, igyekezett a 
lovakat megfékezni a jobb kezével,

Borzalmasan megcsonkított emberi 
holttestrészt találtak Szászhalomnál 

a Dunában
Valószínű, hogy a borzalmas lelet a Bécsben 

feldarabolt Wimpassingerné holttestrésze
Budopes1, julius 22. Szerdán este 

Érd-Szászhalomnál, a Pannónia- 
uradilom mellett a Duna vizé­
ben egy

borzalmasan feldarabolt emberi 
holtteltet találtak.

Az iszonyú leletről azonnal érte­
sítették az ügyészséget, amelynek 
megkeresésére a budapesti rendőr­
ség megindította a széleskörű nyo­
mozást.

A nyomozó detektívek kiszállót 
ták Érd-Saászhalomra és a boncolást 
vezető községi orvossal megállapí­
tották, hogy a hullarész egy olyan 
gyilkosságból származhat, amelyet 
mintegy 10—15 nap elölt követlek el.

Kétségtelen, hogy aki a holttes­
tet feldarabolta, orvos, bonctanl 
szolga, vagy esetleg mészáros lehetett.

A holttestrész ugyanis, amely 
körülbelül főiméter hosszú csonk, 
körülbelül

a fellő lábnár középrészétől 
közvetlen a hasfal alatti résiig 
levő testrészt foglalja magában.

A csonk első része úgyszólván tel­
jesen hiányzik. Teljes egészében 

— 8nlyoa baleset a gépjavító mű­
helyben. Viczidn Ferenc 52 éves 
razánkovácsra tegnap délelőtt a gőp- 

, avitó műhelyben mintegy 8—10 mő 
tér magasságból egy vasdarab rá­
esett és a hátán súlyos zuzódást 
okozott. Azonkívül belső sérüléseket 
s szenvedett. A mentők részesítet­
ek az első segélynyújtásban, majd 
liszállitották a sebészeti klinikára, 

Itt megvizsgálták és bekötőzős után 
a Kolónia 5. szám alattJevő laká­
sára szállíttatták.

— Befőttel üvegek legolcsóbban 
beszerezhetők Blattner és Szabónál, 
Kossuth-utca 4.

Gyógyszertárak köziül éjjeli szolgálatot 
tartanak: Megváltó (Piac-utca 18.), Arany 
Egyszarvú (Kossuth-u. 8.) Muraközy (Hu- 
nyady-utca 5.) Magyar Korona (Péterfia- 
utca 10). Nádor (Ssent Anna-utca 66), 
Oaokonai (Mester-utcsa 43.) Arany Jánosi 
(Csapó uXa 77).

hegyei veiiiöiiilánk belefuró- 
dotl a gyermek jobboldali feje- 

rósiébe-
A lovakat Murguly Bálint é» Mur­

guly Imre nagyeciedi legények c»ak 
nehezen tudták megfékezni a az öreg 
Tóth litvánt ájulton vették ki a lovak 
közül, a kisleány pedig a szekérderék­
ban sirt. Rögtön orvo»t hívtak, de ez 
nem segíthetett rajta, mert a szeren 
csétlen gyermek

harmadnap virradóra irtózatos 
kínok közölt meghalt.

Boncolását a hatóság mellőzte. Az 
öreg Tóth a csendőrök előtt történt 
kihallgatásánál azt mondotta, hogy bár 
tudta, hogy az egyik ló ijedős tér- 

I mészetü, még »em gondolta, hogy fel 
| tudjon rúgni a izekérkasig. A bűn­

vádi eljárás megindult Tóth István 
ellen, aki különben maga i» meg­
sebesült, mert a lovak jobb kezefejét 
összerugdalták.

megvan azonban a combok hátsó 
része a medencecsonttal együtt.

Amint a detektívek visszaérkeztek 
Budapestre, az egyik a rendőrfő- 
tanícaos előtt annak a gyanújának 
adott kifejezést, hogy w holttest-rész 
a Bécsben julius 1 én

Wimpaiainger méssároitegód ál­
lal borzalmasan elkövetelt gyil- 

kosiágból asáraashatlk.
Ebben az irányban folytatták to­

vább a széleskörű nyomozást és az 
adatok nagyon valószínűvé teszik, 
hogy valóban a bécsi gyilkosság 
esete forog fenn s a talált testrész 
Wimpsssinger meggyilkolt feleségé­
nek testrésze.

A budapesti főkapitányság telefo­
non értesítette az esetről a bécsi 
rendörigazgatóságot és egyúttal azt 
is közölte, hogy

magyar rendőrtíislvlielők ólai­
nak Bécsbe

a boncolási jegyzőkönyvekkel. Olt 
fogják azán megállapítani, hogy 
csakugyan a bécsi gyilkosságból 
származik-e a talált holttest-rész, 
vagy pedig egy másik borzalmasan 
végrehajott gyilkosságról van szó.

— Körözik a „Tiudérnljah“ elő- 
flietésgyőjtőjét. A budapesti királyi 
ügyészség csalás és sikkasztás miatt 
köröző levelet adott ki egy Zelkó 
Dezső pécskai születésű kereske­
delmi alkalmazott ellen, mert az. az 
alapos gyanú látszik fennforogni, 
hogy a Tündérujjak című heli folyó­
iratnak előfizetéseket, gyűjtött és 
mintegy, 15 millió koronával nem 
számolt el. Zelkó személy,leírása a 
következő : 170 cm. magas, hajlott 
orr, kidüllett szem, ráncos arc, 
ősies haj, hajlott derék. Aki ’tud 
valamit róla, tegyen jelentést a 
debreceni kapitányság bűnügyi osz­
tályánál.

— Gyilkos hőség Amerikában 
Newyorkból jelentik: Ntwyorkban 
óriási hőség uralkodik. Eddig 42 
embert ölt meg a hőguta.
- Hlrdeuoü a Kíjdülöldbe.

- leghalt a badapeatl giókeiv 
Kör alapítója, Homoródalmási 2 
bagyi Baczó Albert dr Üdvarhsh 
főügyésze és gyakorló ügyvédje iJ 
nius 25 én, életének 60 ik évében 
hirtelen meghalt. 27-őn szállították 
Bágyba, a családi sírboltba örök 
nyugalomra, Baczó Albert mint budi 
pesti ügyvéd, 1897-ben alakította' 
meg Budapesten a Székely Kört 
melynek ügyvezető elnöke volt s 
Benedek Elek ás társaival a se­
kélyek állandó összetartásán mn. 
ködött. 1920-ban otthagyta néni 
ircd ját, sietett Erdélybe, hogy 
vezető állást foglaljon el ég ott 
védje a székelység ügyét. Baczó 
Balázs dimaki lelkész testvérbáty. 
ját gyászolja az elhunytban.

— Eljegyxés- Osváth Erzsikét el- 
jegyezte vitéz Gellén János Hajdú, 
böszörményben.

— Orvosok figyelméből Müller: 
Klinikai recipe könyv, Lukács: Czu- 
korbetegség, Gyak terápia, compen- 
diuma, Bueai: ,600 recipe a pénztár 
orvosi gyak. hói. Kaphatók Antalfy 
könyvkereskedésben.

— A Hadlmaseom Egyelőiét a 
Déri mnzeumban kór helyiséget a 
debreceni Hidimuzeun Egyesület 
azzal a kérelemmel fordult a vá­
rosi tanácshoz, hogy gyűjteménye 
kiállítása céljára a Dőrt-jnuaeumbae 
engedjen át egy helyiséget. A ta­
nács ezt a kérelmet elutasitotta az 
zal az indokolással, hogy a mu- 
zumban idegen egyesületek nem 
nyerhetnek elhelyezkedést. Ellenben 
azt javasolta a Hadimuaeum Egye­
sületnek, hogy gyűjteményét letét­
ként adja át a Déri-múzeumnak s 
ez esetben ott elhelyezést nyerhet.

— Kisegítő dijnokokat alkalmai­
nak a városi agyosstólyokoél. Pa­
naszkodnak a városi ügyosztályok 
vezetői, hogy a létszámcsökkentések 
miatt oly kevés a tisztviselők száma, 
hogy a felszaporodott munkát kép­
telenek elvégezni. Különösen a ki­
adóhivatalban sok a restancia. Már 
arra gondoltak, hogy a jelenleg sza­
badságon levő tisztviselőket ismét 
berendelik szolgálattételre. Ez azon­
ban méltánytalanság volna. Ezért a 
tanács felhatalmazta a polgármester­
helyettest, hogy ideiglenesen kisegítő 
munkaerőket alkalmazzon a városi 
hivatalokban.

— A debreceni Ipartesteiét kiál­
lítást rendező bizottságának felhí­
vása*. Az idő rövidtége miatt ismé­
telten ezúton hívjuk fel a szakotztályi 
elnököket, hogy a kiállított tárgyak 
elbiráláiára a jury tagokat lürgőteo, 
de legkéiőbb ma ette 5 óráig feltét­
len jelenitek be, mert máikép a kikül­
döttek nélkül lesznek a tárgyak elbí­
rálva. A kiállítani szándékozott, külö­
nösen a nagyobb terjedelmű tárgyakat 
lehetőleg még a ma délelőtt folyamán 
szállítsák be a kiállítás színhelyére: a 
Collégiumba, ahol a kiküldött bizolt* 
»ág azokat át fogja venni.

— összeesett as utcái. Tegnap 
reggel a Dobozi-utca 1. számú ház 
előtt Pézier Elekné tordai születésű 
70 éves asszon összeesett. A ki­
hívott mentők részesítették az első 
segélynyújtásban, majd haza- szálíi« 
tolták a lakására. Pézlerné már ró* 
gebb idő szívbajban szenved és így 
történt meg vele, hogy tegnap, a 
mikor a piacra akart menni, elővette 
régi szívbaja és aa utcán össze­
esett. — Ugyancsak aa utcán lelt 
rosszul Llnczer Manó 35 éves Zsák­
utca 2. szám alatti lakos, is, amikor 
reggel munkába, ment. A Hatvan­
utca 31. számú ház előtt esett Ost­
see, ahova kihívták a mentőket és 
első segélynyújtás után a lakására 
Szállították.
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_ Rádiő-rnüsor. Julius 23. 
Pentek. Budapest : D. e. 9 80 és 12: 
H1rek. Közgazdaság D. u 1: A Meteoro-

Intézet jelentése. 8; Hírek, közgsz- 
5 : A Miteorclógiai Intézet jelen­

tése. Utáni : Az Embervédelmi Kiállítás 
e és'zségügyi előadássorozata, ifj. Bóniss 
Ferenn felolvasása. 5.15: Szalonzenekar. 
7 15: Szeridi-Ssupe Gusztáv zzneigazgató 
fé olvasása: ,A zenei intelligenciáról“. 8: 
H ingverseny, Közreműködnek ; Zsámboky 
Miklós gordonkaművész és Baksay Judith, 
az aussigi Opertház művésznője. 1. Co­
re li : Szonáta (D moll). Gordonkán elő­
adja Zsámboky Miklós, zongorán kisé i 
Zsámboky Lá-zló. 2. Mozart: a) .Figaró 
hízasságá- ból, grófnő ária, b) .Don 
Juan“-ból levét-ári«. Előadja : Baksay Ju­
dith, zongorán kisíri Polgár libor. 3. 
Boelxann: Sziinfúnikus variációk. Gór. 
donkán előadja Zsámboky Miklós. 4 Wag­
ner: ») .Lohengrin“-bői Elza álma, b) 
„T*unhaenser“-böl Erzsébet belépője Elő 
adja Baksay Judith. 5. a) Haendel: Sara- 
birde, b) Schubert: F üingsglaube, c) 
Popper: Tündártánc Gordon« án előadja 
Zsámboky Miklós. 6. Erkei : .'uoyadi 
Lászlódból de la Orange áiia. Eiőidja 
Baksay Judith. 7 a) Haydn : Andante, b) 
Fauré : Elét ia, o) Popper : Mazurka ,G 
moll). Gordonkán e'öadja Zsámboky Mik­
lós. 10 15: A m. kir, postászenekar hang­
versenye. 1, Doppler F.: »A két huszár" 
nyitány 2. Erkel F.: .Bank Bán* ábránd.
3 Borsay S.: .Jelenetek a kutuovilágb il**. 
4. Kraul A.: „Es kell a magyarnak“, ma­
gyar nótaegyveleg, összeállította és hang, 
szerelte Kraul Antal, a Postászenekar kar. 
mestere. Kraul A,: .Zászlónk* eredeti 
m agyar induló.

Külföld: Bécs (511 682.5) D. u. 4 15: 
Hangverseny. 8: A bécsi szimfónián? ze­
nekar hangversenpe a Burgkertből 10: 
Szalonzenekar víg estje. Berlin (501 és 
571.) D. u. 4.10: Tíz pete háziasszonyok­
nak. 5.30 : Hangverseny. 7.55 : Előadás a 
buddhizmusról. 8 30 : Dal- és szavaló est. 
Hamburg (392.5) D. u. 4.15: Hangver 
•seny. 5: Csellóhangverseny. 8,15: Ludwig 
Frahm-űnnep, költemények, dalok lant- 
kísérettel Boroszló (418) D. u. 4 30: 
Hangverseny. 7.30 : Csevegés, 8 25 : Dal­
ét t (szoptán és tenor). Lipcse (552 ) D, u. 
4.30: Hangverseny. 7.45: Müvészesl. Utána 
tanc’ene. München (485 és 201,1.) D. u.
4 : Quartett. 8 : Der Liebe Augustin, Fail 
Leó 3 felvonásos operettje. Prága (868) 
ü. u. 4.30—5.30: Sextett, 7: Német le­
adás. 8: A cseh filhermónikus zenekar

Az épülő nagyerdei klinikák 
üzembehelyezési költségeit kihagyták 

a költségvetésből

n-.p8zerü hangversenye. Róma (425) D. u. 
5 Hírek, tőzsde, 5.30: Jazzband 9.50: 
Hangverseny, London (365.) D. u. 4,15: 
Szoprán- és baritonszóló, 6: Zenekari 
hangverseny. 7: Előadás. 7.25: Bach- 
interpretáció. 7.40: Zene- 8: Five birds in 
Cage, egyfelvonásos. 8.30: Szinfónikus 
hangversnny. 9.30:, Előadás. 10,05—11; 
Szimfónikus hangverseny.

— A belügyminisztert megoperál- 
lák. Budapestről jelentik : Rakovszky 
bf-lügyminisztart ma dsklölt dr Mlkia 
tanársegéd megoperálts. Könnyebb 
operációt hajtott rajta végre, mivel 
a belügyminiszternek autózás hős­
ben valami a szemébe esett. A bel­
ügyminiszter már részt is vett a 
minisztertanácson.

— E tűni 12 éves gyermek. Hajdú­
vármegye központi járás főszolga­
bírói hivatalától egy megkeresés 
étkezett a debreceni rendőrségre, 
higy Kiss Imre 12 éves vámos- 
pércsi gyerek még junius 22 én el­
távozott a szülői háztól és azóta 
asm tudnak róla. Ha valaki meg­
találná az eltűnt fiút az alábbi sze- 
mélyleirás alapján, tegye meg a je­
lentést a debreceni rendőiségen. 
Alacsony nővésü, vézna gyermek, 
haja szőke, szeme kők. Eltűnése 
alkalmával fehér fekete csikós, liérd- 
nadrágos vászon ruhát viselt, lábán 
som cipő, sem harisnya nem volt, 
valamint kalapot sem viselt.

— A franciaországi tanulmányul 
Vezetősége a párisi magyar követség 
tői szerzett értesülések alapján közli, 
hogy a párisi tüntetések a tanulmányul 
résztvevőit legkevésbbé sem veszé­
lyeztetik, a társaság egyébként is már 
vasárnap Svájban lesz.

URÁNIA

(A Hajduföld tudósítójától.) N rgy 
arányokban halad aa építkezés már 
hónapok óta a nagyerdei klinikai 
tele pun. Most a szülészeti, szem, orr, 
gége, fül, bőr és idegk inika épüle­
tei készülnek. Ezeknek nagy része 
mér tető alatt áll s még csak

a belső berendesés hiányaik.
Minden remény meg van azonban, 
hogy ha &z építkezést semmi sem 
fogja akadályozni, az összes kliui 
kai épületek még az ősz folyamán

Az aradi oláh rendőrség rablóbandát 
alakított saját kebelében

Tizenhat rendőr fosztogat!« a külföldi utasokat - 
Rablóit milliók a vasúti örszoöáöan

(A Hajduföld aradi tudósitójótói.) 
Az aradi oláh rendészet modem 
színvonalának ismét szenzációja van. 
Pár nappal ezelőtt kiderült, hogy a 
pályaudvari rendőrség több tagj», 
hordárokkal, összejátszva, fosztoga­
tott. A band* leleplezése igen ér­
dekes körülmények között történt. 
Egy urhsszony uz elmúlt héten jött 
haza Amerikából, akinek podgyász it

az o’áh rendőrség hivatalos szó­
bájéban megdézsffláltak.

Erélyes fellépésére sikerült vissza­
kapó! bőröndjeit és csak otthon 
vette észre, hogy a fontosabb dara­
bok hiányoznak.

Az esetet elbeszélte több magyar 
újságírónak, akik testületileg el

A 13. számú villamos elgázolt egy 
tizenhárom éves glmnázistát

A vehető éberségének köszönhető, hogy halálos 
baleset nem történt

(A Hajduföld tudósítójától.) Teg­
nap délelőtt 11 óra feló a dohány­
gyár és a szülészeti klinika között 
levő hídon könnyen végzetessé vál­
ható szerencsétlenség történt és csak 
a villamos koc-i vehetőjének, Pálfl 
Lajosnak az éberségén muliott, hogy 
haláleset nem lett belőle. A va-uti 
hídon, az úgynevezett felüljárón ví­
gan hancurozott

két gimnazista gyerek,
a 13 éves Turóczi Péter ős egyik 
pajtása. A vágóhíd felől, tekintve, 
hogy a hídon felfelé teljes kapcso­
lás szükséges, hetes menettel jött a 
13-as villamos, inig a város felöl 
egy egylovas talyigát hajtott egy 
lány. A játszadozó gyerekek csak a 
talyigát vették észre és annak a 
zörgésétől nem hallották a villamos 
csengetésót a igy történhetott meg, 
hogy úgyszólván két tűz közzé ke­
rülve,

Tnrócsi Pdtor a villamos elé

— Fiiéra vasn’jjegy a Ss«nl Ist­
ván napi ünnepélyre. Bidjpestrői 
jelentik: A Saeat István nspi ünnep 
az égisz külfö din élénk érdeklő­
dést kelt. ’A külföldön élő magyarok 
nagyszámban jelentették ba már 
eddig is részvételűiét. A résztvevők 
száma valóssioHeg még növekedik 
is, mert a MÁV. a Ssent István 
napra utazóknak 5O°/o os kedvez­
ményes oda- és visszautazást en­
ged slye».

átvehetők lesznek.
Értesülésünk szerint azonban az 

átvétel valószínűleg késni fog, mért 
aa üzembehelyezési költségeket a 
jövő évi költségvetésbe

nem illesztették ke.
Ennek dacára lehetséges, hogy va­
lami uton-módon fognak segíteni a 
bajon úgy, hogy aa uj klinikai épü 
leteket az ősszel mégis csak üzembe 
tudják helyezni.

mentek a rendőrprefektutthoz orvos­
lás végett. A nyomozás magádapi- 
tolta, hogy Popescu János, OHecan 
Gaorgu reudőraltisztek ás Popi 
György közrendőr, a vasúti rend­
őrség ordoaánca voltak szolgálatban.

A bárom rendőrt tetartóstatták
és kihallgatták.

Vallatásuk során kiderült, hogy 
a rendőrségi őrszobában milliókra 
menő rablóit értékek vannak fel­
halmozva és

a toivajbandáiak 16 rendőr­
tagja vöt.

Egytől egyig mind oláhok, akik rab* 
lásaikon kivül mindén külföldről ér­
kező utasra önkéntes vámtkat is 
vetettek ki.

kertit
és elesett. A "iilamoskalaua a ka­
nyarodénál alig kőt méterre vette 
őszre a szerencsétlenséget és azon­
nal lefékezte a kocsit. A ballába 
Túrósainak azocbsn a kerekek alá 
került és a sarkát teljesen össze- 
roncsolta

A szerencsétlenségről azonnal ér* 
tesiiettők a mentőket és a rendőr­
séget, ahonnan a helyszíni vizsgá­
lat megejtésa végett dr Balogh Jó­
zsef rendőrfogalmazó szállt ki. A 
mentők bekötözték a szerencsései 
gyermeket, majd beszállították a 
sebészeti klinikára. A helyszínen 
megtartott fékpróbánál megállapítást 
nyert, hogy

a kocslvezelőt nem terheli fele­
lősség,

sőt épen az ö lélekjelenlétének kö­
szönhető, hogy halálos végű baleset 
nem történi s igy a szerencsétlen­
ségnek maga Turóczi Péter az oka.

— Big mindig nem kesdlék meg 
a víz nü vek kíbózitul munkálatait. 
Dr Vargha Imre államtitkár tegnap 
leiratot intézett a városhoz, amelyben 
megsürgeti a városi vízmüvek kibővi 
téli munká'atainakmegkezdését, amely­
nek indokolatlan késését a Speyer- 
kölcsönt felül vizsgáló bizottság ii ki­
fogás tárgyává tette. A tanács utasí­
totta Rtmanóczy Bélát, a vízmüvek 

| igazgatóját, hogy a késedelem okáról 
három napon belül tegyen jelentést.

MA

I
 Korda Máriával

A testőr
Buck Jenessel

Arany a hó alatt

— Hadi Illet men') esek Ügyeimébe. 
A hadirokkantai hadiözvegyek és 
hadiárvák julius havi illetményének ki­
fizetése julius 23, 24 én délelőtt 9 
órától 12-ig és délután 4 órától 6-ig. 
Julius hó 26. és 27-én délelőtt 9 
órától 12-ig fog eszközöltetni. Meg­
bízottak csupán szabályszerű megha­
talmazás alapján vehetik fel az illet­
ményt. Debrecen vátos Népjóléti Hi­
vatala.

— Vasárnap keidődib a báibely- 
osztag a NjUlUSOO. Szesztay Sándor 
az OFB Ítéleteit végrehajtó mérnök 
csoportunkhoz intézett megkeresése 
alapján ezúton hozom tudomására az 
érdekelteknek, hogy a házhelyek ki­
osztása tárgyában a sorshúzás, hely­
színi kijelölés, birtokbaadás julius 
25-én délelőtt fél 10 órakor veszi kez­
detét a Nyúláson. Felkérem ennél • 
fogva azokat a hadirokkantakat, hadi­
özvegyeket és — Fűlöp Mihály nyug, 
ezredestől nyert felhatalmazásom alap 
ján — a katonai altiszteket, akik 
házhelyet a Nyúláson igényelték ét 
a végrehajtási költséget julius I5 ig a 
városi házi pénztárba befizettek, hogy 
a jelzett helyen és időben saját érde­
kükben feltétlenül jelenjenek meg. — 
Felkérem a birtokbahelyezendíket orra 
is, hogy házhelyeik halárainak mara­
dandó megjelölésére házhelyenként 3 
drb. száraz tölgyfából készült, simára 
gyalult 7x4x60 cm. cölöpöt hozzanak 
magukkal a helyszínre. Czibere Bálint 
s. k. „Hadröá“ helyi csoport titkára.

MozgóazInhAxak kOxl«m*ny«l: 
Péntek, Szombat, Vasárnap 

Julius 23, 24, 25
■rázta

.Hét tengor ördöge“. Dráma 12 
felvonásban. A főszerepben Milton
Sills. Ez az izgalmas dráma a kö­
zépkorba visz bennünket, amikor 
még kalózok tették blzonyvaiaw.á a 
tengert. Lovagvarak élete, martaló- 
cok kocsmái és bárkái, kalózok gá­
lyája, mórok és spanyolok pompás 
árbócosai, a rabszolga és gálya­
rabok kínszenvedései, hatalmas ten­
geri ütközetek, arab varosok élete 
es pompája: mindéi tökéletes hűség­
ben elevenedik fel e filmen. Milton 
Sills ebben a környezőiben játsza 
ragyogó tudással és művészettel sok­
oldalú szerepét.

Vlgszizhái
Kőt sláger egy előadásban: I. 

Molnár Ferenc világhírű vígjáték* 
„A testőr“ filmváltozata. A fészere­
teket Korda Miria és Alfred Abel 
játazák. Ezt a szellemes szindira- 
bot a filmrendező, dacára igen nehéz 
helyzetének, mivel a darab főértéke 
épen annak szellemességében van, 
ami a filmen elvész, igen ügyesen 
oldotta meg az által, hogy ezv öile- 
tes jeie.e ekkel pótolta. De a két 
fóffkereplő is igyekezett ragyogó 
művészetével a darabnak teljes si­
kert biztosítani. II. „Arany a hó 
alatt“. Regény az örök hó hazájá­
ból 5 felvonásban. A főszerepben 
Buck Jones. Ez a Jack Louden 
egyik elragadó történetére emlékez­
tető film, bemutatja az aranyásók 
véghetetlen küzdelmét a zord éghaj­
lat ellen egy igen bájos szerelmi 
történő, keretétea.

Jönnek: Zola Enil világhírű re­
génye után „Nantas“ és „A new- 
yerki leánykereskedelem“.

vígszínház

A címszerepben Milto S i 1 1 > * 8 1 81

Hét tenger ördöge
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Kosaukció Dsbrscsnben ős 
Miskolcon. — Debrecenben augusztus 
5-én. Miskolcon aujuáztus 18-29'én ren­
desnek a Meiőgazdasági Kamarák kos- 
aukciót, amelyeken a legjobb juhászatok 
bocaájtják eldáara tenyészkosaikat. Es 
aukciók nagyon megkönnyítik a kowzük- 
séc'et bestenéfiét, »miié mnyivat is in- 
kább felhívjuk az éideklődők figyelmét, 
mert külőnö.en a magyar tésüs juhásza 
tok atm a teslfo mákra és mgyságra, 
uem a gyapjú minőségére ne'n fektetnek 
ekg súlyt s vérujitást is ritkán eszközöl­
nek. aminek káros következménye s bá­
rányok BSgyfzámbanl pusztulása, s ai ki­
fejlődött állatok testének e aalnyulásában 
nyilvánul meg. Ezt elkerülni s megakadá- 
lyoani csak azáltal lehet, ha 3-4 éven 
kint uj kosokat sieizünk be, amire mrgt 
ied«ező alkalom kínálkozik a debreceni 
ős miskolci aukciókon,a melyeknek gondos 
megtervezése arra is gara ciát nyújt. 
Ä8 a bemutatásra kerülő kosok olyan 

ogu tenyészetekből származnak ame­
lyek nemcsak testalkat és nagyiig. de 
gvapjuminötég tekintetében is kifogásta­
lanok s ennek következtében a gyapju- 
iamertt terén bevéabé szakértő g*‘d* “ 
nyugodtan szerezheti be a vásárokon kos 
szükségletét.

Blcieréleidá Timlr utcában magas föld- 
eaintea 1 si'ba. előszoba, konyháé cei ■ 
nos kis lakáé 2 szobásaal. Érdeklődni le 
het a Hajdúit Id kiadóhivatalában. 699 

létráiét iá lakás fürdőszobával lelépéssel 
kiadó Péterfia 30. 704

Igv stóba, konyha bére átadó Vígkedvű
Mihály utca 28. 707

Butoroiott udvari szobi köspontbin aug
elsejére kiadó Hüvelyes 6. 7l8

Bllftásaa bútorozott szoba a kötpontban 
elsejétől kiadó. Cim a kiadóban. 711 

B1J sióba, konyha és speizból álló la.
aást keresek kevés lelépéssel. Cim a 
kiadóban, 712

Tankönyvet Hannathy könyvke- 
reskid-se es antiquáriuma, Füvészkert- ( 
utca 14. 1

Bériül fotóbörze fényképezőgépet szak- 
szerűen ja út. Piac-utca 38. 622

restékek, lakkok, firnisz, zománcok, leg­
finomabb szoba padlólakkok legolcsób­
ban kapható Klein Vilmos, Arany János 
utca 10, udvarban. 224

ArOBáá, zamatos kávét Király üzletében 
vevő előtt pörkölik. Dégenfeld tér 11. 
szám ’

Paplant varrni házhoz megyek. Meghívást
»Paplan* jeligére a kiadóba kérek 689 

Férfi ruhát vegyileg tisztit, vasal javít fe 
lelősséggel Wachs, Simonffy 58. 2 ,

Király kávéi mégis a legjobbak I Ölesé 
kiadós, kiválóan zamatos.

KB'nl>aton italmórés átadó. Cim a kiadó­
ban. 695

Beronaláradék és arany járadék letét jegye 
két es zálogleveleket vesz dr Balázs 
bank, Piac 89 714

Bépénsek ajánlkozom csépiéire, esetleg 
magánjárthoz. Motort is vállalok. Cím 
a kiadóban. 703

TJlgvfa. akácfa száras felvágva, haza szál 
litva 45.COO Rákóczi-utca 18. 703

In kis üzlethelyiség a város központján, 
mely bármi célra alkalmas, jelenleg 
mttszerészüslet, augusztus h\ 1-től ki­
adó Ötmalom utca 1. szám, hrtekezn' a 
háztulajdonossal. 7C9

Szilvát, barackot, ÄCe68 
rét minősége sztiint értékelt árban bár­
milyen mennyiségben átvesz Debrecen 
város központi szeszfőzdéje Külső vásár­
tér 19. 715

Útlevelek vizumozását bárhová leggyor 
sabban intézi a Faluszövetség képvise- 
lőie Tisztviselők Szövetkezetében, Vár­
utca 1. *713

30 millió készpénz vagy ingatlannal 3 
millió havi fizetésű aráéhoz jut férfi 
vagy nő. Könyvelő előnyben. Cim a ki­
adóban. 714

A korona Zürichben: 0*0072 30 
Zürich* xőrla«

Botoséit 0JD072 30 Bwllr 122.95, X««- 
•ork 516 62*1,. kondor 251287*/,, Fér » 
11.62*,,, M.l»ró 16.75, Piága 1530 
Betarád 912'1.- SuéfU 3.72*/,, Bukarest ®3? Varró 51.50. «fc- 78.-, Hollandia 

2Q7.70, BrűS’zel 11,76
Hivatalos devlxeői folyamok í
Angol Iont 347.175-349 175, Mgt 

trank 1550—1650, cseh k róna 2114-75— 
1122 75 dán korona 18.915 18.975, dinár 

doWt 711C0—7I4Í.0, 
iV«ncte5 frank" 1480—lt80, hollandi forint 
28675- 28825, lengyel x’«g 7650-7950,

R94—382 leit 513—519, líru 2375 
2475, német márka 16.991—17.041, osztrák 
Khilíiog KO.98-101.35, norvég koron. 
15655—15.705 bvíjci frank 13 82j—lo.c/3, 
•uM korona 19.115-19175

Gabonatőzsde
A kíszdtupiocon a forgalom vontatott- A Akinátet napról napra 1«^, 

»nnban a vásárlások száma megcsap. ?sf U««l hczn8k összelüggéebe, 
houv a napokban beérkeznek azok a 
tételek, amelyeket julius 20—25 i term1- 
nusra vásároltak. Az bányz.t 
gyenge, azonban az íreeés nem öltött 
olyan nagy arányokat, mint tegnap, amikor 
a. uj bú» ára 5000- 75(0 koronáv 1 
olcsóbbodott. A 77 kg-os újbúzát átlago- 
san 370—372.5C0 koronával jrgyezték. A 
rosspiacon a forgalom jelentéktelen. A 
£3 méte-mázsáját 242-245.0.0 koroná­

val jegyezték.
A liszt- is őrleminypiacon a helyzet 

változatlan. » piacén számítanak arra, hogy 
»malmok a lisztárat a gabonanemüek 
otosóbbodiJával kapcsolatban csökkentem 
^jfurminycikkek piacán az üzleti tevé­

kenység szintén szűk keretek között mo­
zog mert tavalyi áruban már egyáltalában 
nincs kínálat, uj áruból pedig csak el­
enyészően kis lételek kerülnek piacra Az 
ui rozsot 240—242.500 koronával jegyzik. 
A zabpiacon a zab métermázsájáért 300 
ezer koronát fizetnek. A tengeri ára nap­
ról-napra szilárdul és a tengeri méter­
mázsájáért már 265.0C0 koronát is «Arak.

A maepiacon a repce irárt tapadta! ■ 
ható élénkebb kereslet, amelyet külföldi 
számlára vásárolnak és állomásokról 280- 
282.60 cseh koronát fizetnek méletmá- 
aaáiáért

AllitvásAr
A ferencvárosi settésvásáron lanyha 

volt az irányt» t. Arak: Zsirsertés öreg 
la 13500-14 500, fiatal nehéz 15200- 
*5 700, közepes 14.5C0-15,600. könnyű 
13 500— 15.0Í0 korona élősúly kilóg amon- 
kánt A vágóhídi zártvásár árai: Szalon­
ná» félsertés 18-19.000, sózott szalonna 
19.0CO, lehúzott hús 19-20 500. zsír 
22 500—23.000 korona kg kért. — A buda- 
nesti husvá-ár árai: Marhahús I-a egéaz- 
ben 22 500—25100, hátulja 24-27 000 
eleje ;C-20,M0, Ha egérben le-^.MO. 
hátulja 18 500—22,01.0. eleje 13—15,500, 
csontozni való 6-12,000, borjn 19-24 000 
zsiger 8—4000, faggyú .6-12JXJ0, csont 
2—12.000, marhaléi 15—25,000, on és 
köröm 1—2000, láb 4 darab lO-WOO, 
pacal »vészben 2—4COO, kg-ként 2j00 
tOO, marhabéi 45—90,000._____________

Nyomatott a

APROHIRDETESEK
■ubhhatá szerény hitit ná délelőttita- 

karitaet vállal. Érdeklődni a H 8 il­
lőidnél b98

Eladás
Eladó Kis Bccskayban czőllő villával kö­

zel »z álloméihoz, kőépülettel, szép ter­
méssel. Cim Fekete csőtzoél vagy «J 
őr háznál. 081

CIQI-|n Pr,ma fék«’?154 * ’4r?1LI&uO lométerre Értekezhetni Oslilag- 
ntca 82 701

Begyen szép keményfa űz eti púid-pénztár 
(kassza) üveg oldalfal al 750 eser ko­
ronáért megkapható Nagy Lajos lakásán 
Meszena-utca 26.

Poloska, 
sBábbogár, patkány, egér 
biztosan kiirtható szab, irtószerekkel.

Nagyon olcsón kaphatók 

STERN festéküzletében 
PItc-itii 10. sí- Bikával umlm.

Megnyílt a TURUL VENDÉGLŐ
Sientanna és Kandia utca sarkánl

f
 MAGYAR ÁLTALÁNOS FORDÍTÓ IRODA 
mint a belügyminisztérium forditóosztályának felvevő helye 

í I (Debrecen, Kossuth-utca 53. szám)

I
 méltányos áron vállalja bármely nyelvű

okmánynak vagy iratnak le­
fordítását és hitelesítését 11

Köztisztviselőknek, hadlrokkantaknak, özvegyeknek, árváknak kedvezmény 1 

Költséget takarít meg, ha fordítási ügyben hozzánk fordul!

AGYAGFALVI HEGYI ISTVÁN
HATALMAS IRREDENTA VERSKÖTETE

„A VÉRES KARDOT KÖRULH0RD0Z0M“
Kapható a »Hajduföld könyvosrtályában (Piac­
utca 59. szám alatt} MK~ 40000 koronaőrt

MEGJELENT!

M E G J E L E N T I

Debreceni IparnKeresheiliilnii 
Részvénytársaság

vásárol 

a legmagasabb napiáron 

búzát, rozsot és tengerit

Elfogad későbbi elszámolásra búzát 
s előleget nyújt rá előnyös feltételek mellett!

Telefon: 23, 1430 Szentanna-utca 13

Állásnélk&Uek rövidesen elhelyezkedhet­
nek általunk, ölver ezer korona költség 
beküldése ellenében esetenként értesít- 
jük a hozzál k beérkezett üresedést ha- 
lyekrú), »leteor* iroda Budepest, Vilmos 
császár-ut 6U.

Intelligens, finomlelkü, középkorú urinö 
anysheivettesnek, házvezetőnőnek gyeu- 
géíkedt' úrnőhöz gondozónak elmenne. 
Cim a kiadóban 691

lé házból való fiú tanulónek felvétetik 
Barkányi Ede szobrász és kőfaragónál, 
Király-utca 4. 696

Kéthónapos gyermek mellé szoptatós da­
dát keresek. Nagyerdei városi villa 2. 
szám.

Gyermekte'en idősebb intelligens házaspár 
50—52 éves, intelligensebb, tisztességes, 
egészséges házvezetőnőt keres, ki a 
háztartás összes Iteandöit konyhskerltel 
együtt rgyrd 11 képes vége mi Ajánlató 
kát a fizetés megjtlőlésCvel Nemes Ká­
roly igaigató taritó Fehérgyarmat címre 
kérek küldeni. Az állás auguszfus 16-án 
elfcglalardó. 70s

EáV ügyes regédfízőnő fehétetik Piac-u. 
42. szám, Pannoniéban. 710

Csépiéibe; mérleg- és zsákmurkára alkal­
mas egyén mint megbízóit, felvé e ik. 
Jelentkezni 22-én déli 12 óráig Tiszán­
túlinál, Kossuth-utca 8. _____________■—---------------------------------------------- .... _ __—----

Magyar Nemieti KöoyV" és LapkiadóvMlalat nyomdájában Debrecen, Borenc Jóaser-ut öH.

gabonaosztálya

1926 julius 23.

Wocrl-tÉle összts ill műi
BAKOSS LÁSZLÓ g>zd, akad, tanár : 
Gazdasági baromfitenyésztés című müve 
125 szöveg közötti és 32 színes ábrá­
val, ára 150 ezer korona

J. TURGENYEV : Faust — Első szere­
lem legújabb 2 elbiszélése kapható

CSÁTHY FERENC
E0YETEMI KÖNYVKERESKEDÉS R.-T. 
Debrecen. Ferenc J6xs«f-ut 8.

Keresek egyszobás lakást 
mellákhelpiságehkel! 
Lehet külsőségen Isi 

egyik városi alkalmazott ügyfelem ré­
siére (fiatal házaspár)

Egy millió korona lelépést fizet!
Ajánlatok a Nagy Lajos Ingatlanfor­
galmi és Lakásokat Értékesítő Irodájá­

hoz teendők meg 
azonnal

a Veres-utca 9. szám alatti irodában.
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